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НЕЧІТКИЙ СЦЕНАРНИЙ АНАЛІЗ УЗАГАЛЬНЕНИХ
ДИНАМІЧНИХ СИСТЕМ

Анотація. Зап ро по но ва но підхід до інтег рації нечіткої когнітив ної кар ти (НКК) та при н -
ци пу при й нят тя рішень в умо вах не виз на че ності Бел лма на–Заде для ви бо ру варіантів ке -
ру ван ня уза галь не ною ди намічною сис те мою з ура ху ван ням взаємних впливів кри теріїв
та ке ро ва них змінних. Для узгод жен ня ре зуль татів мо де лю ван ня за до по мо гою НКК та
аксіома ти ки при нци пу Бел лма на–Заде вве де но функцію на леж ності до пер фек тності (на -
бли жен ня до опти маль но го зна чен ня), що за без пе чує аг ре гацію век то ра кри теріїв за до по -
мо гою пе ре ти ну відповідних нечітких мно жин. Зап ро по но ва ний підхід проілюс тро ва но
при кла дом порівнян ня сце наріїв ке ру ван ня надійністю ав тот ран спор тно го підприємства.

Клю чові сло ва: уза галь не на ди намічна сис те ма, взаємодія змінних, сце нар не мо де лю ван -
ня, нечітка когнітив на кар та, при нцип Бел лма на–Заде, ав тот ран спор тне підприємство.

ВСТУП

Уза галь нені ди намічні сис те ми, досліджу вані в сис тем но му аналізі, за виз на -
чен ням В.М. Глуш ко ва [1] є су купністю об’єктів і про цесів, які зміню ють ся
в часі. Прик ла да ми та ких сис тем є про мис ло ве підприємство, лю дський орга -
нізм, міське гос по да рство, воєнний конфлікт, міжна род не ста но ви ще тощо.

Труд нощі за сто су ван ня тра диційних ме тодів оптимізації до роз в’я зан ня за -
дач ке ру ван ня уза галь не ни ми ди намічни ми сис те ма ми, по в’я зані з не виз на че -
ністю, зу мов лені та ки ми чин ни ка ми:

— на явність ве ли кої кількості змінних і зв’язків, інфор мація про які має ек -
спер тний ха рак тер;

— на явність декількох кри теріїв, з-поміж яких склад но виб ра ти го лов ний
кри терій, що відповідає цільовій функції;

— відсутність чітких да них щодо об ме жень на ке ро вані змінні, які не обхідні
для по ста нов ки за дачі ма те ма тич но го про гра му ван ня;

— на явність взаємних впливів між кри теріями та ке ро ва ни ми змінни ми.
Іна кше ка жу чи, ке ро вані змінні впли ва ють як на кри терії, так і одна на одну,
а кри терії впли ва ють як один на од но го, так і на керовані змінні.

В [1] по ка за но, що осно вою син те зу ке ру ван ня в уза галь не них ди намічних
сис те мах є послідов не поліпшен ня де я ко го ба зо во го варіанта, що відповідає ме -
то ду «проб і по ми лок» або сце нар но го мо де лю ван ня, яке відповідає на пи тан ня
«що буде, якщо?». У цьо му разі сце нарій виз на ча ють як век тор зна чень змінних, 
які впли ва ють на якість функціону ван ня сис те ми, а су купність сце наріїв, які
потрібно порівняти, генерують експерти.
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